# 多彩童年



童年生活,藏着数不尽的鲜活与惊喜。有在宁波网球中心里,第一次看懂"破发点"时的好奇;有指尖翻飞间,将竹片编成非遗扇的成就感;有新城河畔"走月亮",听虫鸣、看鱼戏月的热闹;又或是花鸟市场里,为新家迎来一尾尾小鱼的雀跃……看比赛、学手艺、逛夜色、买小鱼的日常,就是孩子们闪闪发光的童年片段。

### 第一次看网球比赛

鄞州新蓝青学校205班

#### 黄誉(证号2581598)指导老师 陈丽佳

星期天下午,爸爸带我去宁波网球中心,看WTA500网球公开赛女双决赛。这是我头回现场看网球赛,心里像揣了只小兔子,特别兴奋。

一进赛场,爸爸就说:"看网球要安静,这是规矩。"我赶紧点头。选手打球时,大家都不说话,只剩球拍"啪嗒啪嗒"碰网球的脆响,和篮球比赛中大声喊"加油"的热闹完全不一样。

比赛一开始就很激烈,两队选手来回对打,一个球要争好多次。有一次,一个选手把球打得又高又远,另一方急忙伸胳膊用反手接,可惜球出界了!观众们立刻鼓掌,好多精彩瞬间我都来不及反应。赛场边,穿志愿服的哥哥姐姐捡球、递球速度特别快,真厉害。

打着打着,大屏幕出现"破发点""制胜分"。 我赶紧问爸爸,他笑着解释:"'破发点'就是赢1 分就能'抢'对方的发球权,'制胜分'就是打出这 分直接赢一局,像'最后一击'。"原来网球里有这 么多学问。

后来选手换场地休息,我和爸爸去厕所,可慢了一步,玻璃门就关了,足足等了5分钟才进去。之后我上完厕所就飞快跑回来,再也不敢慢吞吞的。

今天特别开心,就是有点小遗憾——网球中心的"茶花穹顶"没开。爸爸说它是下雨时挡雨用的。虽然没看到穹顶打开,但我学到了好多网球知识,还看了精彩比赛,收获满满。我已经盼着下次再来,能亲眼看看"茶花穹顶"打开的样子!

## 学编非遗竹扇

鄞州区惠风书院410班

#### 张梓悦(证号2581498)指导老师 徐水萍

今天,天空细雨绵绵,我去参加了社区公益 活动——非遗竹编扇。

到了之后,我发现还有许多小朋友也在教室中。上课了,社区工作人员给了我们一人一个材料包,里面有胶水、胶带、竹片、扇柄、布条和流苏。

教室前排,一位老奶奶正坐在椅子上,她布满皱纹的手灵巧地翻飞着,竹片如细丝般在她的手中穿梭,如同编织着时光的经纬。

我也迫不及待地打开材料包,扑面传来一阵 淡淡的清香。我学着老奶奶的样子笨拙地编织, 可竹片却像调皮的小蛇,扭动着不听使唤。

这时老师让我们停下来,听从她的指令,一步一步来。先把二十片竹片一片一片整齐地摆好,接着用剩下的竹片依次与那二十片编起来。在老师的带领下,竹片慢慢在我手中有了扇骨的雏形,如同一只小小的翅膀初具形态。再从扇形中挑一个喜欢的形状,把编起来的竹片剪成这个形状。老师还告诉了我们一个不会散架的方法:在要剪的地方贴一个"米"字,然后将布条围绕一圈粘住,最后把流苏挂在扇柄上,把扇柄插在扇子上,一把竹编扇就做好了。看着这把竹编扇,我心里充满成就感。

我望着自己做的扇子,豁然明白:所谓薪火相传,并非将旧物封存于冻土之下,而是以当下鲜活生命去拥抱它,让古老脉搏重新注入新血而搏动。

#### 走月亮

慈溪市慈吉实验学校401班 陆艺函(证号2580172)指导老师 周璐颖

"小土豆,你跑起来的样子可真像个土拨鼠呀!"你猜,我们在干嘛呢?悄悄地告诉你,我和小伙伴在走月亮呢!

我们走啊走,走到了波光粼粼的新城河,垂柳对着它欣赏着自己的长发,知了在树上高声歌唱,青蛙蹲在荷叶上伴奏,而蛐蛐则抱怨道:"喂,伙计们,别唱了,别唱了,快去睡觉吧,我都快要热中暑了!"与此同时,河里的月亮碎了,为什么呢?原来,是调皮的小鱼儿蹦出了水面。这画面,真热闹!

我们走啊走,走到了小广场。看,有的老人在 跳广场舞;有的大人坐在长椅上津津有味地聊着 天,你一句,我一句,真起劲;有的小朋友手拉着手 一起跟着跳广场舞,扭来扭去,真像一条条灵活的 小蛇。

我们走啊走,来到了一家烧烤铺。"哇,好香!"你们猜猜这是什么味道?香肠?土豆片?牛肉?呵,恭喜你,猜对了,都有呢!看着油在烧烤架上跳跃,我们毫不犹豫地坐了下来,点起了单,随后左一口,右一口地吃了起来,very nice!

这次走月亮真令我难忘!它不仅让我欣赏到了如诗如画的风景,还增进了彼此的友谊,更吃到了美味的烧烤。

#### 买鱼

鄞州区堇山小学205班 陈礼妍(证号2580402)指导老师 周珺

今天,我和哥哥早早地就写完作业,爸爸妈妈 带我们去花鸟市场买鱼。

哇!这里就像一个奇妙的水世界。一个又一个大大的玻璃缸里,游动着各种各样的鱼。有浑身红彤彤的金鱼,有身上带着黑色斑点的小丑鱼,还有尾巴长长的孔雀鱼,漂亮极了。

这时,一群五颜六色的小鱼吸引了我。它们在水里游来游去,一会儿吐泡泡,一会儿追逐同伴,特别可爱。我指着它对爸爸说:"爸爸,我想要它们。"爸爸摸了摸我的头,笑着说:"好呀,那就把它带回家。"

老板熟练地用网兜把小鱼捞起来,放进一个透明的袋子里,还装了一些水。回家的路上,小鱼在袋子里游来游去,好像也很期待去新家。

回到家,我把小鱼放进准备好的鱼缸里。看着小鱼在鱼缸里自由自在地游着,我心里别提多 开心了。



# 民族魂·中国梦

鄞州区首南第一小学505班 胡智渊(证号2581577) 指导老师 朱奇红



## 乘风破浪

海曙外国语学校青林湾校区502班 宋语歌(证号2580621)指导老师 王海涛

## 难忘的生日会

●下课铃响,教室里立刻热闹起来。同学 们三五成群,分享生日趣事:有人说精美礼物, 有人讲派对游戏,笑声满室。

可平时活力满满的李晓明却很落寞。他坐在座位上,嘴角耷拉,眼里藏不住失落。"我快生日了,爸妈在外地,没法陪我……"他鼻子一酸,眼眶泛红,泪水打转,转头望向窗外,眉头紧锁,满是委屈。

细心的小王瞧见了,心里一紧,提议道:"明天李晓明生日,咱们给他办个特别生日会!"大家纷纷点头,眼里闪着暖光,筹备悄悄开始。

次日,李晓明走进教室,刚进门就愣住。教室里五彩斑斓:红粉白爱心气球轻摇,带蝴蝶结的彩旗沿墙飘动;讲台上摆着蓝莓蛋糕,飘着香气;黑板上"李晓明,生日快乐!"格外醒目,周围画满可爱图案。

李晓明嘴唇微颤,说不出话。同学们拿着礼物围过来,齐声喊:"生日快乐!"老师笑着为他戴生日帽:"咱们唱生日歌吧!"悠扬歌声响起,满含祝福,像暖阳洒进他心里。

唱完歌,李晓明含泪走上讲台,吹灭九根蜡烛,闭眼许愿。那一刻,他脸上是被爱包围的幸福笑容。大家分享甜蛋糕,教室里满是欢笑。

这个特别的生日会,成了李晓明童年里珍 贵难忘的温暖回忆。

#### 鄞州区惠风书院412班 唐铭蔚(证号2580561)指导老师 柴幸珺

●"丁零零······"下课啦!同学们聚在一起,眉飞色舞地谈论起自己是怎样度过生日的。小雪看见李晓明独自一人坐在墙角低着头,红着眼眶,手里拿着一张全家福。他在想:我也马上过生日了,可是爸爸妈妈都在外地工作,他们不能陪我过生日了。

小雪轻声对李刚说:"李晓明生日快到了,没人给他过生日,我们给他过生日吧!"李刚十分赞同,一场惊喜要来啦!

时间过得真快,今天就是李晓明的生日。大家已经开始忙碌起来,有的打扫教室,有的在黑板上写"生日快乐",还有的在打气球。

李晓明伤心地走进教室,看见教室里一片黑乎乎。小雪对李刚说:"听我口令,三二一,开灯。"说完,教室里的灯就亮了。"祝你生日快乐……"大家异口同声地唱道。小方拿着自己做的蛋糕走进教室,"生日快乐!虽然你的爸爸妈妈不能陪你过生日,但我们可以陪你一起过。"小方用轻柔的声音说。李晓明流下了感动的泪水,"谢谢你们!"他激动地说。

这一幕,被老师用手机记录了下来,照片 里大家都在开心地大笑。尤其李晓明的笑容 特别灿烂,这应该也是属于他比较难忘的一个 生日了吧!

奉化区岳林中心小学403班 孙恬芯(证号2580344)指导老师 毛坚飞